



εν κατακλείδι

ΑΕΡΟΛΟΓΙΕΣ ΚΑΙ ΑΠΠΕΛΟΦΙΛΟΣΟΦΙΕΣ ΜΕ... ΑΠΟΨΗ

γράφει ο Σάββας Λιμνατίτης ● savvas_67@yahoo.com

Δρ. Πέτρος Πετρίδης: «Ο παλμός της Κύπρου κτυπά μέσα στην Αυστραλία»

Απλός, ανθρώπινος και ιδιαίτερα προσιτός. Δεν δημαγωγεί, δεν επιδίδεται σε πολιτικά επικερδές για τον ίδιο-μεγαλόστομα σχόλια και φανφαρονισμούς, δεν υποσχεται, δεν ζητά. Έστω και αν η εδώ παρουσία του ήταν μάλλον περιορισμένη, η κάθε άλλο παρά αλαργινή εντύπωση που άφησε στο σύντομο «πέραςμα» του παραπέμπει σε άτομο καλλιεργημένο, χαμηλών τόνων λόγω ταπειραμένου αλλά και επιλογής, πολιτικού μεν αλλά όχι και πολιτικάντη.

Ο λόγος για τον Δρ Πέτρο Πετρίδη, νυν Υπουργό Παιδείας της Κύπρου, μέλος του Δημοκρατικού Κόμματος της νήσου και επίσημος αντιπρόσωπος της εκεί κυβέρνησης στις εκδηλώσεις που διοργανώνει η κυπριακή πατριά στους αντίποδες, οι οποίες είναι αφιερωμένες στο διπλό έγκλημα του 1974. Γιατί μπορεί να έχουν περάσει 39 ολόκληρα χρόνια από την μέρα που το προδοτικό πραξικόπημα της ΕΟΚΑ Β' ήρθε για να ανοίξει διάπλατα τις πόρτες στον τούρκο κατακτητή, ο ελληνισμός στην Αυστραλία – ίσως και σε αντίθεση με τους ομοεθνείς τόσο σε Κύπρο όσο και Ελλάδα – δεν ξεχνά τα όσα μοίρασαν την νήσο στα δυο αλλά – κυρίως αυτό- δεν αποποιείται τις δικές του υποχρεώσεις, επιμένοντας να βρονοφωνάζει για την ανάγκη εύρεσης λύσης στο κυπριακό, απαιτώντας παράλληλα από την Αυστραλιανή κυβέρνηση για επιβολή πιέσεων στην Αυστραλία (ο Αλεξάντερ Ντάουνερ δυστυχώς απέχει από την γενική άποψη που επικρατεί στην απέραντη αυτή χώρα, επιμένοντας να χορεύει στους δικούς του σκοπούς). Κατά την διάρκεια του γεύματος που δόθηκε προς τιμή του Δρ Παυλίδη στο οίκημα της Κυπριακής Ελληνικής Λέσχης, η σπύλη είχε την ευκαιρία να αποσπάσει τον επίσημο προσκεκλημένο των εκδηλώσεων για κάποιες δηλώσεις όσον αφορά τόσο τα γεγονότα του 1974, όσο και την σημερινή δίλη οικονομική κατάσταση που βρίσκεται η Κύπρος.

Κατ' αρχάς, καλωσορίσατε στην Αυστραλία. Είναι αυτή η πρώτη σας επίσκεψη εδώ, επίσημη ή ανεπίσημη;

Όπως αυτή είναι η πρώτη μου επίσκεψη στην Αυστραλία. Είμαι τυχερός γιατί αντικαθιστώ τον πρόεδρο κ. Νίκο Αναστασιάδη ο οποίος δεν μπορούσε να έρθει. Έχω γνωρίσει τους απόδημους, Κύπριους και Έλληνες, οι οποίοι πραγματικά μου έκαναν μεγάλη εντύπωση στον τρόπο με τον οποίο διατήρησαν τις παραδόσεις, ήθη και έθιμα τους, αλλά και πόσο μονιασμένοι είναι μεταξύ τους. Και αυτό με ικανοποιεί ιδιαίτερα.

Ποιες είναι οι εντυπώσεις σας από τις μέχρι τώρα εκδηλώσεις για το πραξικόπημα και την εισβολή;

Οι συγκεντρώσεις έχουν πάει αρκετά καλά. Μέχρι τώρα έχω επισκεφτεί την Μελβούρνη, την Αδελαΐδα και την Βρισβάνδη. Πραγματικά μου έκανε εντύπωση τόσο ο παλμός, όσο και η αθρόα και αυθόρμητη θα έλεγα προέλευση των ομογενών.

Έστω και αν έχουν περάσει 40 κονιά χρόνια, έστω και αν ελλοχεύει πάντα ο κίνδυνος της ξεχασιάς, οι Έλληνες και Κύπριοι της Αυστραλίας συνεχίζουν να δίνουν την δική τους μάχη



ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ
Ο ΔΡ. ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΙΔΗΣ

Γεννήθηκε στη Λευκωσία στις 29 Δεκεμβρίου του 1948. Είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών με εξειδίκευση στην Αγγειοχειρουργική. Διετέλεσε Διευθυντής της Αγγειοχειρουργικής Κλινικής και Ιατρικός Διευθυντής του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας. Υπηρέτησε επί σειρά ετών ως Αναπρόεδρος της Παγκύπριας Συντεχνίας των Κυβερνητικών Ιατρών με ενεργό ανάμειξη στα κοινά και στα θέματα δημόσιας υγείας. Διετέλεσε επίσης Σύμβουλος των πρώην Προέδρων της Κυπριακής Δημοκρατίας Σπύρου Κυπριανού και Τάσσου Παπαδόπουλου για θέματα υγείας. Συνεργάστηκε παράλληλα με την Πανεπιστημιακή Κλινική του Αρεταϊείου Νοσοκομείου Αθηνών για την εκπαίδευση ειδικευομένων Χειρουργικής Αγγείων. Είναι μέλος διεθνών Ιατρικών Σωματίων με συμμετοχή σε διεθνή συνέδρια και Αναπρόεδρος της Αγγειοχειρουργικής Εταιρείας Κύπρου. Μέχρι πρόσφατα εξασκούσε το επάγγελμα του Αγγειοχειρουργού σε ιδιωτικό νοσηλευτήριο. Είναι νυμφευμένος με την Ελένη Στυλιανού και πατέρας τριών παιδιών, της Ειρήνης, της Κατερίνας και του Παναγιώτη. Ο Δρ. Πετρίδης ανέλαβε καθήκοντα ως Υπουργός Υγείας την 1η Μαρτίου 2013.



ΥΓ Ο Χαμπής πήρε αναγκαστική άδεια, λόγω της σοβαρότητας του σημερινού κειμένου. Όσο και να θέλει να σας πείσει για τις επαναστατικές ροπές του, μην τον πιστέψετε. Σε καμία περίπτωση δεν πήρε άδεια από την σημαία!

για το Κυπριακό.

Έχω πει ότι ο παλμός της Κύπρου κτυπά μέσα στην Αυστραλία. Αυτό πραγματικά το έννοιωσα από την πρώτη στιγμή που ήρθα. Παρά το γεγονός ότι έχουν εγκατασταθεί στην Αυστραλία εδώ και πολλά χρόνια διατηρούν την μνήμη, διατηρούν την θέληση να αγωνισθούν για να επανέλθει η ενότητα και η ελευθερία στο νησί. Είναι κάτι που αναγκάζει και εμάς να σκεφτούμε ότι ίσως δεν κάνουμε όσα κάνουν οι άνθρωποι εδώ.

Την ίδια ώρα όμως το Κυπριακό έχει περάσει αναγκαστικά σε δεύτερη μοίρα. Δεν είναι λίγοι οι Κύπριοι εκείνοι, ακόμη και πρόσφυγες, που θεωρούν την σημερινή οικονομική κρίση χειρότερη από την εισβολή την ίδια.

Ξέρετε ότι το 74 μετά το δίδυμο έγκλημα του πραξικοπήματος και της Τουρκικής εισβολής υπήρχε και η οικονομική καταστροφή του τόπου. Κάτι το ίδιο βιώνουμε και αυτή την στιγμή με τον εξαναγκασμό της υπογραφής ενός μνημονίου και μιας σημαντικής οικονομικής περιουσίας και έχουμε ακριβώς τα ίδια οικονομικά προβλήματα του 1974. Μιλώντας στους εδώ ομογενείς του είπα ότι αυτοί γνωρίζουν. Αυτοί είχαν σπρίξει την οικονομία του 74. Το ίδιο γίνεται και τώρα με πολλά από τα παιδιά μας, απόφοιτοι πανεπιστημίων που ήταν εργαζόμενοι και ξαφνικά έχουν μείνει χωρίς εργασία, ξεκίνησαν να φεύγουν για το εξωτερικό και βλέπεις πως το κύριο μέλημα τους είναι πως θα σπρίξουν τους δικούς τους ανθρώπους στην Κύπρο. Συνάμα όμως με την μεταφορά μέρος από τα εισοδήματά τους από το εξωτερικό, βοηθούν στην εκκίνηση της οικονομίας στην Κύπρο. Σίγουρα έχουμε μεγάλο πρόβλημα όσον αφορά το τραπεζικό σύστημα, έχουμε μεγάλο πρόβλημα με αρκετές από τις μεγάλες επιχειρήσεις αναστέλλουν τις εργασίες του λόγω της οικονομικής κρίσης που παρουσιάζουν οι τράπεζες. Φαίνεται όμως πως του τελευταίου τριμήνου υπάρχει μια

σταθερή ανάκαμψη, και κάτι το οποίο εμένα πραγματικά με ενθουσιάζει: έχουμε καταφέρει παρ' όλη την οικονομική δυσχέρεια, να αρχίσουν να κινούνται τα πράγματα. Πιστεύω πως και η Τράπεζα Κύπρου μέχρι το τέλος του μήνα θα είναι σε θέση να μπορέσει να επαναχρηματοδοτήσει τις επιχειρήσεις έστω ώστε να ξεκινήσουν εκ νέου την λειτουργία τους.

Θεωρείται ότι το δυνατό χατούκι που πήραμε από την Ευρωπαϊκή Ένωση θα λειτουργήσει ως ξυπνητήρι;

Όπως. Έχουν όλοι αντιληφθεί ότι ζούσαμε μια πλασματική εικόνα, ζούσαμε κάτι το οποίο δεν ήταν πραγματικό. Έχουν συνέλθει και έχουν συνειδητοποιήσει οι πάντες ότι δεν ήταν δικό μας, αλλά ένα πλασματικό κατασκεύασμα το οποίο ήρθε η συγκυρία και μας το πήρε. Αυτή την στιγμή όλοι εργάζονται, όλοι έχουν αντιληφθεί ότι αν δεν παράγουμε έργο, αν δεν παράγουμε προϊόντα και αγαθά, αν δεν μοχθήσουμε, ο τόπος μας δεν θα ορθοποδήσει. Είναι θετικό γιατί σε αντίθεση με άλλες χώρες στις οποίες επικρατεί το μνημόνιο με τις συνεχείς διαδηλώσεις, απεργίες και διαπληκτισμούς μεταξύ κυβέρνησης και λαού, στην Κύπρο δεν υπήρξε αυτό. Αντιληφθήκαμε όλοι - και τα κόμματα, οι οργανώσεις και τα συνδικάτα- ότι όλο αυτό που γίνεται θα μας ξυπνήσει και θα μας αφυπνίσει έτσι ώστε να εργαστούμε σκληρά και να επανέλθουμε στην θέση που ήμασταν.

Ένα μήνυμα στους Κύπριους, αλλά και στον Ελληνισμό γενικότερα, της Αυστραλίας;

Είμαι πάρα πολύ ευτυχής που είμαι ανάμεσα τους αλλά και τυχερός που μου δόθηκε η ευκαιρία για αυτό. Θέλω να τους τονίσω είναι να έχουν πίστη και ελπίδα. Πιστεύω ακράδαντα ότι πολύ σύντομα τα πράγματα θα αλλάξουν. Θα το δείτε. Σε δυο χρόνια η Κύπρος θα είναι όπως ήταν και παλιά και θα την ζηλεύουν όλοι. Πιστέψτε με...